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                                                                                    Verbale n 65/2017 

 

L’anno 2017 il giorno 03 del mese di Aprile si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso la 

sede di Via G. Bonanno, 51  giusta Convocazione del Presidente prot. n° 51 del 28-03-2017. 

 

Alle ore 08,30 il Vice Presidente Luigi Sanlorenzo invita il Segretario supplente sig. Giuseppe Parisi 

a chiamare l’appello; oltre al Vice Presidente, risulta presente la Consigliera Antonella Monastra; 

non essendo raggiunto il numero legale, l’apertura della seduta viene rinviata di un’ora. 

Alle ore 09,30 il Vice Presidente Luigi Sanlorenzo  invita il Segretario a chiamare l’appello; oltre al 

Vice Presidente risultano presenti i Consiglieri Salvatore Calò e Antonella Monastra;  

pertanto, raggiunto il numero legale, il Vice Presidente dichiara aperta la seduta, in seconda 

convocazione, assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo e pone in trattazione il seguente tema 

all’O.D.G. 

 

LETTURA ED APPROVAZIONE DEI VERBALI; 

 

PROPOSTA DI INIZIATIVA DELLA I COMMISSIONE CONSILIARE AVENTE AD 

OGGETTO “MODIFICA DEL REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE ”.  

 

Alle ore 09.45 sopraggiunge anche il Consigliere Giulio Cusumano. 

I lavori consiliari proseguono con la lettura e disamina dei verbali del 24.03 e del 27.03 u.s. 

Nel corso della lettura del verbale del 24.03 sopraggiunge, esattamente alle ore 09.55, il Presidente 

Juan Diego Catalano Ugdulena. Inizia dunque a presiedere il Presidente assistito dal Segretario 

Avv. Liliana Volo. Ripresa la lettura e disamina del verbale del 24.03 questo viene approvato a 

maggioranza dei presenti. Si passa dunque alla lettura del verbale del 27.03 u.s.  

Il verbale viene approvato a maggioranza dei presenti. 

Il Presidente pone in trattazione il seguente argomento all’o.d.g.  

 

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

 

Il Presidente comunica alla Commissione la vicenda riguardante la proposta della I Commissione 

consiliare “ADOZIONE REGOLAMENTO PER L’INSERIMENTO LAVORATIVO E 

SOCIO RIABILITATIVO DELLE CITTADINE E DEI CITTADINI IN CONDIZIONI DI 

SVANTAGGIO NEGLI APPALTI COMUNALI DI BENI E SERVIZI”; 

la suddetta proposta, dopo essere stata trasmessa all’Ufficio autonomo al C.C., nello scorso mese di 

dicembre, è rimasta priva del necessario parere tecnico fino alla data odierna, a causa di un conflitto 

di competenza addotto dalla d.ssa Autore.  

Pertanto, è proposta del Presidente inviare una nota al Segretario affinché nel più breve tempo 

possibile dirima la questione. I sigg. Consiglieri concordano. Alle ore 10.10 sopraggiungono anche i 

Consiglieri Paolo Porzio e Pia Tramontana. Il Presidente aggiorna i sopraggiunti Consiglieri dei 

lavori consiliari sin qui svolti.  Il Presidente da, altresì, mandato agli uffici di inviare una nota al 

Segretario Generale affinché lo stesso chiarisca quali sono i termini non oltre i quali potere  
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convocare la Commissione, in ragione della ufficializzazione delle prossime elezioni 

amministrative, ai sensi della normativa vigente.  

Il Presidente propone il prelievo della proposta di delibera avente ad oggetto  

 

“APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER L’APPLICAZIONE DI AGEVOLAZIONI PER 

I TRIBUTI LOCALI A SEGUITO DI OPERE PUBBLICHE EX ART. 1 COMMA 86 

LEGGE 28/12/1995 N. 549” (AREG 2012366/2016) - parere richiesto il 22.03.2017. 

 

Il Presidente apre la discussione generale. Il Consigliere Calò, ricordando una proposta della II 

Commissione consiliare di qualche anno fa avente simile oggetto, chiede al Presidente 

delucidazioni riguardo la presente proposta di delibera all’o.d.g. e le eventuali differenze tra questa 

e quella.  

Il Presidente ricorda che la precedente proposta riguardava un ipotizzato contributo a favore degli 

esercenti commerciali mentre  la presente proposta   riguarda  una agevolazione fiscale sul tema. 

Alle ore 10.30 si allontana il Consigliere Giulio Cusumano. 

La Consigliera Monastra rileva che non è stata inviata via mail la copia della proposta all’o.d.g. 

Il Presidente rileva che la circostanza che la proposta non sia stata inviata non inficia 

necessariamente i lavori consiliari essendo l’invio della stessa un mero atto di cortesia della 

Commissione in quanto è a carico del Consigliere il procurarsi gli atti presenti all’o.d.g.  

La Consigliera Monastra dichiara che mai in nessuna Commissione consiliare si è verificato che le 

copie delle proposte non vengano messe a disposizione dei Consiglieri. 

Il Presidente invita gli uffici a provvedere immediatamente. 

Gli uffici provvedono. Nelle more, il Presidente, alle ore 10.45, dichiara di sospendere la seduta. 

Il Vice Presidente alle ore 10.50, preso atto dell’adempimento svolto dagli uffici, chiede la verifica 

del numero legale ed invita il Segretario a chiamare l’appello.  

Oltre al Vice Presidente risultano presenti anche i Consiglieri Calò, Porzio, Tramontana e Monastra.    

La Consigliera Monastra chiede al Vice Presidente di prendere la parola e dichiara quanto segue: 

“Ribadisco che, in quindici anni della mia vita istituzionale, non si è mai verificato che i 

Consiglieri debbano lavorare senza avere ciascuno gli atti da esaminare e che, in particolare oggi, 

malgrado gli uffici avessero inviato per mail le restanti proposte, in modo tale che fossero fruibili 

per tutti, la proposta prelevata in data odierna non era presente tra queste per una svista ed avendo 

fatto richiesta formale di averne copia per poterla esaminare, il Presidente ha deciso di sospendere 

i lavori consiliari, mantenendo un’inaccettabile ed irragionevole posizione di rigidità rispetto 

all’opportunità di riprendere il regolare svolgimento dei  lavori; ciò detto,  visto che la 

Commissione,  a causa del clima pre elettorale sovente subisce momenti di pausa informale dei 

lavori, auspico una ripresa della operosità che ha sempre caratterizzato i lavori di questa 

Commissione”. La Consigliera Tramontana si associa alle dichiarazioni della Consigliera Monastra. 

Si allontana alle ore 11.05 il Consigliere Calò. Il Consigliere Porzio chiede di prendere la parola e al 

riguardo dichiara che sarebbe buona norma ogni volta che si sospende la seduta precisare un 

termine ben determinato di sospensione. Il Vice Presidente dichiara che, stante la Convocazione 

dellA Commissione per l’intero mese di Aprile, è necessario raggiungere un equilibrio tra i 

componenti, affinché le legittime necessità connesse alla campagna elettorale non  



COMUNE DI PALERMO 
I COMMISSIONE CONSILIARE 

 

 

A F F A R I  G E N E R A L I  O R G A N I Z Z A Z I O N E  A M M I N I S T R A T I V A  E  T E C N I C A  D E G L I  

U F F I C I  E  I N F O R M A T I Z Z A Z I O N E  D E I  S E R V I Z I  C O M U N A L I  –  P E R S O N A L E  –  

A F F A R I  L E G A L I  E  C O N T E N Z I O S O  –  P O L I Z I A  M U N I C I P A L E  –  C I R C O L A Z I O N E  E  

T R A F F I C O  

 

Sede: via Bonanno n. 51 

Tel. 7408262 Fax 7651955 – e.mail: primacommissione@comune.palermo.it 

 

pregiudichino il normale andamento delle sedute consiliari ed invita pertanto tutti i componenti ad 

abbassare i toni della polemica in atto e, se del caso, rivedere tempi e modi delle prossime sedute 

sino all’ipotesi estrema di revocare le stesse. I Consiglieri presenti concordano.  Alle ore 11.20 va 

via il Consigliere Porzio. La Consigliera Monastra aggiunge quanto segue: “Pur concordando con 

quanto detto dal Vice Presidente, tengo a sottolineare che i toni hanno conosciuto un inasprimento, 

volto esclusivamente al ritorno alla funzionalità piena dei lavori della Commissione e al fatto che il 

Presidente, sulla funzionalità di tali lavori, ha preso decisioni, sia pur legittime, che hanno 

mancato però di quel garbo istituzionale necessario ad una piena condivisione da parte di tutti e di 

tutte le componenti della Commissione”.                                                                                                                     

Alle ore 11.30, il Vice Presidente, dichiara chiusa la seduta, rinviando alla prossima seduta utile la 

lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale. 

    

Il Segretario                          Il  Presidente 

Liliana Volo                                                                              Juan Diego Catalano Ugdulena 

                             

    

                                                                                                                    

                                                                                                                      

                                                                                                                  

Il Segretario supplente Il Vice Presidente 

     Giuseppe Parisi Luigi Sanlorenzo  


